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Az EOQ MNB közhasznú társadalmi szervezet
a 2007. évben ünnepli megalapításának 35. év-
fordulóját, s ennek alkalmából – közvetlenül a
Prágában megrendezett 51. EOQ Kongresszus
után – 2007. május 24-én és 25-én kétnapos szak-
mai rendezvénysorozatot szervezett Budapesten,
a Hilton WestEnd szállóban. A két részbõl álló Or-
szágos Minõségügyi Konferenciát követõen a Nem-
zetközi Minõségügyi Akadémia (IAQ) világhírû
elõadóinak közremûködésével került sor a „Veze-
tés, rendszerszerû megközelítés, innováció és mi-
nõség a 21. században” címû Post-Congress IAQ
Szimpóziumra.

Országos Minõségügyi Konferencia

Megnyitó beszédében Dr. Molnár Pál, az EOQ
Magyar Nemzeti Bizottság elnöke, az IAQ alel-
nöke üdvözölte az elõadókat és a nagy számban
megjelent résztvevõket, majd méltatta a szerve-
zet 35 éves jubileumát. Az EOQ MNB aktuális fel-
adatai közül kiemelte a minõségtudatos gondol-
kodásmód sürgetõ elterjesztésének fontosságát, a
minõségirányítással foglalkozó szakemberek erõ-
teljesebb érdekvédelmét, valamint Magyarország
felzárkózásának elõsegítését az „Új Magyarország
Fejlesztési Terv”, illetve a „Nemzeti Fenntartható
Fejlõdési Stratégia” megvalósításában való köz-
remûködés útján.

Minõségügy a kormányzati munkában

„Fogyasztóvédelem és minõségfejlesztés Ma-
gyarországon” címmel tartott nyitó plenáris elõ-
adást Kiss Péter szociális és munkaügyi minisz-
ter, aki már több kormányban is betöltötte a mun-
kaügyi, illetve a kancellária miniszteri posztot. A
minõség kérdései ismételten erõteljesen napirend-
re kerülnek hazánkban akár a hétköznapokat, akár
a kormányzati munkát tekintjük; ezáltal egy újabb
mérföldkõhöz jutottunk. Mivel a korábbi hiány-
gazdaságból fogyasztói társadalom alakult ki, a
termék- és szolgáltatás-biztonság egészen más
dimenziókban befolyásolja az állampolgári érzést
és létet. Jelenleg Magyarországon a fogyasztó
hátrányos társadalmi, érdekérvényesítõ és önvé-
delmi helyzetben van: az erõegyensúly meglét-

ének hiányát biztonsági kihívásként érzékeli. A
középtávú fogyasztóvédelmi politika kihívásai
megkövetelik mindenekelõtt az önvédelem új in-
tézményeinek kiépítését, valamint az öntudatos
fogyasztói magatartáshoz szükséges ismeretek
bõvülését. A szabálysértések kontrollja és a teljes
társadalmi nyilvánosság mellett arra van szükség,
hogy a fogyasztóvédelem „társadalmi megrende-
léssé” váljék, ami lehetõvé teszi a biztonságunkat
ért kihívásokra adott kollektív választ. A fogyasz-
tóvédelem társadalmasítása a következõket teszi
szükségessé:

– erõs civil társadalmi háló kialakítása;
– a fogyasztóvédelmi irodák, továbbá a konf-

liktuskezelõ és békéltetõ szervezetek orszá-
gos hálózatba való tömörítése;

– a fórum és a párbeszéd lehetõségeinek meg-
teremtése a civilek és a többi társadalmi part-
ner között;

– az állami szerepvállalás megfelelõ intézmé-
nyeinek kiépítése.

Mindezek a társadalmi önvédelem felépítésé-
nek alapköveit képezik.

A tudatos fogyasztói magatartás kialakításához
mindenekelõtt fogyasztóbarát termékek és szol-
gáltatások ösztönzésére, valamint a nyilvánosság
erõsítésére van szükség. A fekete foglalkoztatás
visszaszorítása érdekében erõsíteni kell a munka-
ügyi ellenõrzéseket. A Nemzeti Alaptanterv kere-
tében tananyaggá kell tenni a fogyasztóvédelem
és a minõségbiztosítás oktatását. A megkárosítás
lehetõségeinek csökkentése erõs és hatékony ál-
lami szerepvállalást tesz szükségessé (retorziók és
prevenció alkalmazása). Magyarország akkor vá-
lik „élhetõ” országgá, ha sikerül partnerségi vi-
szonyt létrehozni a kormány és a fogyasztóvéde-
lem között a következõk szerint:

– a fogyasztóvédõ szervezetek egységesítése;
– a mai sokféle bírsággal szemben esetleg csak

egyféle, de hatékony bírság;
– célzott, rugalmas és gyors ellenõrzések a

hatóságok részérõl;
– civil háló felépítése, az ismeretek „házhoz

vitele”;
– a minõségügy társadalmi elfogadottságának

erõsítése.

Az EOQ MNB alapításának
35. évfordulóján tartott ünnepi rendezvényekrõl
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Az országos párbeszéd fórumain – más civil
szervezetek mellett – az EOQ Magyar Nemzeti Bi-
zottság képviselõi is helyet fognak kapni.

A minõségi humánerõforrás-fejlesztés és telje-
sítményértékelés aktuális kérdéseirõl beszélt elõ-
adásában Szetey Gábor, a Miniszterelnöki Hi-
vatal kormányzati személyügyért felelõs állam-
titkára. Kísérletet tett arra, hogy a személyes
emberi munka oldaláról közelítse meg a minõség-
ügy kérdését. Az emberi teljesítmény mérése min-
dig bonyolult feladatot jelent, amihez megfelelõ
apparátusra van szükség. A magyar közigazgatás-
ban már lezajlott a generációváltás, és a 20-25%-
os létszámleépítés után 6300 fõre csökkent a köz-
igazgatásban dolgozók száma. Most mindenek-
elõtt újtípusú, a munkakör-elemzéshez és a mi-
nõséghez kötõdõ teljesítményértékelésre van szük-
ség, ami már idén kezdetét is veszi. Csak az te-
kinthetõ minõségi mutatónak, ami mérhetõ és
számszerûsíthetõ. A teljesítményértékelés alapját
képezõ kompetenciák és a felelõsségek rangsoro-
lását tehát – nyugati minta alapján – egy objektí-
ve mérhetõ rendszerben kell végrehajtani, amely

– megteremti az egyéni és a szervezeti célok
összhangját,

– jutalmazással differenciál a teljesítmények
között,

– létrehozza a visszacsatolás kultúráját és
– kijelöli az egyéni és szervezeti képzési szük-

ségleteket.

Az ún. kötelezõ eloszlás elve alapján a munka-
vállalók 0–10%-a nyújt kivételes teljesítményt; õk
vezetõi szinten az éves illetményük 35-58, míg
nem vezetõi szinten 27–46%-át kapják teljesít-
ményarányos jutalomként. A skála másik végén
helyezkednek el azok a munkatársak, akiknél fej-
lesztés szükséges; õk egyáltalán nem részesülnek
teljesítményarányos jutalomban. A 360°-os érté-
kelés objektív visszajelzést nyújt a vezetõi stílus-
ról és lehetõvé teszi a specifikus igények kezelé-
sét is. Ez a módszer az Egyesült Államokban már
negyedszázada ismert és kedvelt, mivel a vezetõ
objektív visszajelzést kap saját vezetõi készségé-
rõl a vele egy szinten levõ más vezetõktõl, továb-
bá a saját beosztottjaitól és fõnökeitõl is. Egy alul-
ról jövõ közigazgatási kezdeményezés a Változás
Nagykövetei Program, amelynek során a vezetõk
az új kultúra megteremtését támogató projekte-
ket kezdeményeznek és valósítanak meg saját
munkatársaik bevonásával.

A Közigazgatási Minõségi Díj továbbfejlesztése
tükrében értékelte az új CAF Modellt dr. Dudás

Ferenc, a Miniszterelnöki Hivatal közszolgála-
ti és közigazgatási minõségfejlesztési szakál-
lamtitkára. A közigazgatás versenyképessége va-
lamennyi EU és OECD tagállamban meghatáro-
zó, ezért célszerû ebbõl a szemszögbõl megköze-
líteni a minõségügy kérdését is. A rossz közigaz-
gatás nagy versenyhátrányt jelent: a jó közigaz-
gatásnak tehát hatékony, magas teljesítménnyel
kell hozzájárulnia a társadalmi versenyképesség-
hez. A közszféra a nemzeti jövedelem megterme-
léséhez 40–45%-ban járul hozzá, elsõsorban a
holnapi életfeltételek és a továbbfejlesztés kere-
teihez. Emellett a közszféra, mint a legfõbb sza-
bályozó kedvezõ klímát biztosít a társadalom tag-
jai, vagyis az adófizetõk számára, ami azonban
csak akkor lehet igazán hatékony, ha megjelen-
nek a minõségi igényesség jelei.

A Miniszterelnöki Hivatal jelenleg foglalkozik
egy olyan, a közigazgatás sajátosságainak meg-
felelõen testreszabott modell és módszertan ki-
dolgozásával, amely látásmóddá, illetve a minõ-
ségfejlesztéssel kapcsolatos tevékenység minden-
napi elemévé teszi a rendszeresen (évenként, két-
évenként) elvégzett önértékelést és benchmar-
kingot.

Az Európai Közszektor Díjat elsõ alkalommal
2007. november közepén Svájcban adják ki. A
kezdeményezést a Speyer Egyetem, az Európai
Közigazgatási Együttmûködés Csoportja, valamint
a Bertelsmann Alapítvány hozta létre. A díj oda-
ítélése során 2007-ben 3 kulcsterületre fókuszál-
nak: 1. együttmûködésen alapuló kormányzás; 2.
a célok megvalósítása kevés erõforrás felhaszná-
lásával; 3. szembenézés a demográfiai változások-
kal. A díj elnyerésének további feltétele a kiemel-
kedõ eredmények elérése mellett a rendszerszerû
folyamatos továbbfejlesztés. A kezdeményezõk
nyitottak a közigazgatás valamennyi területe felé.

A Magyar Közigazgatási Minõség Díj értékelési
struktúrája kezdetektõl fogva a CAF Modell krité-
riumaira épül. Az új, finomhangolt modell sze-
rinti struktúra beépült a díj értékelési folyamatá-
ba. Az új modell módosításai alapvetõen nem be-
folyásolják az értékelési eljárást, mivel a 2002-es
és a 2006-os verziók egymásra épülten, koheren-
sen kerültek kidolgozásra és alapvetõ tartalmi
változtatásokra sem került sor. Fontos kiemelni,
hogy Magyarországon jelenleg 220 regisztrált CAF
felhasználót tartunk nyilván, amelyek sorában 51
helyi önkormányzat is található. Az alkalmazók
nem csak regisztrált szervezetek, hanem a Minisz-
terelnöki Hivataltól hivatalos módszertani igazo-
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lást is kapnak arról, hogy intézményi önértékelé-
sük megfelel az Európai Unió minõségfejlesztési
modelljének. Bízunk abban, hogy e sajátos és igé-
nyes minõségfejlesztõi körben egyre több közigaz-
gatási szervvel találkozhatunk. Az innovációs elem
erõsödésével abban is bízhatunk, hogy a szerve-
zeti fejlesztés visszafordíthatatlan lesz. Az elõadó
szavait a következõkkel zárta: „Hiszek a jó köz-
igazgatás eszményében. Azonban a legjobb tör-
vényekkel sem lehet jól kormányozni, ha rosszak
a tisztségviselõk és fordítva! A közigazgatás sze-
mélyi állománya rendelkezik a megújulás képes-
ségével, és az EOQ-tól is sokat tanulhatunk még
ezen a téren.”

Az „Új Magyarország Fejlesztési Terv” adta le-
hetõségeket tekintette át elõadásában Bajnai
Gordon, a MEH fejlesztéspolitikáért felelõs
kormánybiztosa. A fejlesztés és a felzárkóztatás
területén már bõséges tapasztalat áll rendelkezés-
re az EU-ban; így a finn, az ír és újabban a spa-
nyol példa is mutatja a pénzek hatékony felhasz-
nálásának lehetõségét. Magyarországon elsõsor-
ban a foglalkoztatás és a növekedés mentén cél-
szerû befektetni, mert hosszú távon ez lehet Ma-
gyarország felemelkedésének alapja. A rendelke-
zésre álló pénzek befektetési lehetõségei a követ-
kezõ tényezõktõl függnek:

– Van-e megfelelõ egyensúly a makrogazdaság-
ban, ami a stabilitást hosszú távon biztosít-
ja?

– Magyarország az egyik legnyitottabb gazda-
sággal rendelkezik Európában, de vajon van-
e folyamatos verseny és alkalmazkodás a leg-
jobb gyakorlatokhoz?

– Vissza kell szorítani a korrupciót, különben
torzulhatnak a kiválasztási szempontok.

– Az intézmények hatékony mûködését feltét-
lenül biztosítani kell.

Az „Új Magyarország Fejlesztési Terv” 7 évre
szól (befektetés a jövõbe). A pénzügyi tárca a
humán erõforrások (oktatás, felnõttképzés, szo-
ciális integráció), a környezet és az energia
(szennyvíz- és hulladékkezelés, ivóvíz-biztosítás,
megújuló energiaforrások), az államreform (a leg-
gyakrabban használt közszolgáltatások elektroni-
kus elérhetõségének biztosításával a bürokrácia
csökkentése), a régiók (regionalizmus erõsítése),
a gazdaság (K+F, üzleti környezet javítása, a kis-
és középvállalatok támogatása) és a közlekedés
(elzártság felszámolása) területén irányoz elõ je-
lentõs befektetéseket. A gazdaságfejlesztési és
képzési támogatásokra 2007. március 1-én, illet-
ve 30-án írtak ki pályázatokat: a nyertes vállalko-

zások száma mintegy 700. Az egyszerûsített pá-
lyázati elveknek megfelelõen a normatív alapú,
kis értékû (1-10 millió forintos) támogatások ese-
tében csak a jogosultságot vizsgálják egy egysze-
rû, adatlapszerû igénylési ív segítségével: ezért
nincs szükség bíráló bizottságra.

Minõségi szempontok a tervben:
– Vállalkozásfejlesztésnél kiemelt szempont a

minõség- és környezetbiztosítási, valamint a
vállalatirányítási rendszerek kialakításának
ösztönzésével a hatékonyságjavítás támoga-
tása.

– Az emberi erõforrások minõségének javítása
képzésen, illetve oktatáson keresztül.

– Az egészségügyi és szociális területen a mi-
nõségi szolgáltatásokhoz való hozzáférést ál-
talánosan lehetõvé kell tenni.

– Államreformnál a minõségi jogalkotás támo-
gatása, a szolgáltatási, eljárási színvonal eme-
lése.

Különös figyelmet kell fordítani a kis- és köze-
pes vállalatok minõségorientált fejlesztésére.
2007. nyarán fognak kiírni ezzel kapcsolatos pá-
lyázatot, amelynek keretében a menedzsment-
rendszerek (ISO 9000 szerinti minõségirányítás,
NATO kompatíbilissá tétel, környezetvédelmi cím-
kék használatára való jogosultság megszerzése)
bevezetésére lehet majd pályázni. Ezt követõen
évente lesz hasonló pályázati kiírás.

Az élenjáró minõségorientált
menedzsment eredményei

Dr. Pálvölgyi Mátyás, a Generali-Providencia
Biztosító Zrt. elnök-vezérigazgatója röviden be-
mutatta a minõségszemlélet fejlõdését és a Kiváló-
sági Modell alkalmazását cége stratégiájában. Ki-
emelte, hogy a Generali volt a legelsõ biztosítótár-
saság Magyarországon: jogelõdje, a Triesti Általá-
nos Biztosító 1832-ben alakult meg. A Generali ma
a második legnagyobb biztosítótársaság hazánk-
ban: teljes országos lefedettséggel, 6000 tanács-
adóval és 50 ügyfélszolgálattal rendelkezik. 1996-
ban – a biztosítási szektorban elsõként – megsze-
rezték az ISO 9001 szerinti tanúsítványt, majd
2003-tól az EFQM Modell szerinti önértékelés szer-
vesen beépült a stratégiai tervezés folyamatába.
Ezáltal megvalósult a minõségirányítás és a válla-
latirányítás fokozatos integrációja, és az EFQM fi-
lozófia körül fokozatosan kiépült a rendszerszem-
léletû stratégiai tervezési folyamat. Az éves rend-
szerességgel végrehajtott tervezési folyamat elemei
a PDCA ciklusra épülnek. A rendszeresen tovább-
fejlesztett módszertan lehetõvé teszi a mûködés
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ellenõrzését és az EFQM kritériumok szerinti rend-
szeres áttekintését. A stratégia lebontása a BSC
(Kiegyensúlyozott Stratégiai Mutatószám-rend-
szer) keretein belül valósul meg. A BSC szemlélet-
módjával könnyen társítható EFQM Modell lehe-
tõvé teszi a teljes mûködést átfogó önellenõrzés
végrehajtását és a strukturált információfeldolgo-
zást. A Generali ezirányú erõfeszítéseit számos ki-
tüntetéssel ismerték el. 2006-ban Recognized for
Excellence elismerést szereztek.

„Beszállítók minõsítési folyamata és az értéke-
lés hatása a termékminõségre” címmel tartott elõ-
adást Takács János, az Electrolux Lehel Kft. ve-
zérigazgatója. Az Electrolux Magyarországon
összesen 56.800 alkalmazottat foglalkoztat és a
hazai gépipari cégek TOP listáján a 7. helyet fog-
lalja el. 2006-ban rekordszintû, 180 milliárd fo-
rint árbevételt értek el. Fõ termékeik a hûtõszek-
rény, a fagyasztóláda és a porszívó. Különös fon-
tosságot tulajdonítanak a környezetvédelmi stra-
tégia kidolgozásának: standardjaik magasan meg-
haladják a jogszabályban foglalt követelménye-
ket. A minõség szempontjából nagy figyelmet for-
dítanak a beszerzésekre és a beszállító partnerek
kiválasztására („Supply Change Management”).
A beszerzés folyamata összesen 20 lépést ölel fel,
amelyek között a piacelemzés mellett a benchmar-
king és a beszállítói audit is szerepel. A beszerzés
feladata olyan proaktív beszállítók felkutatása és
bevonása, akik képesek az Electroluxon belüli
többfunkciós együttmûködésre (stratégiai beszál-
lítók kiválasztása). A beszállítók teljesítményét
grafikusan értékelik (Supplier Profile Tool). A
beszállítói minõséget egy sajátos értékelési rend-
szer segítségével, a gyárakba beszállított anyagok
alapján mérik. Jelszó: minõség/mennyiség/idõ-
ben. Az értékelés lehetõvé teszi a beszállítók ka-
tegóriákba sorolását aszerint, hogy mennyire tel-
jesítik az Electrolux minõségi elvárásait. A vevõi
reklamációk mérése olyan analitikus eszközként
fogható fel, amely fontos információt szolgáltat a
problémákról és a változásokról. Néhány éve be-
indult az ún. „Low Cost Gyártási Helyek” projekt,
amely arra irányul, hogy a termelést, illetve a be-
szerzést a magas költségfekvésû országokból át-
helyezzék az alacsony költségû országokba. Azon-
ban ott is csak tanúsított beszállítókkal dolgoz-
nak együtt.

Tímár Gyula, a VEGYÉPSZER Zrt. elnök-vezér-
igazgatója helyett Kovács László minõségügyi
igazgató ismertette elõadásában a minõségügyi
rendszerek hasznosításának lehetõségeit az út- és

hídépítésben. Az immár 56 éves VEGYÉPSZER
Magyarország legnagyobb építõipari cégei közé
tartozik: munkavállalóinak átlaglétszáma 2006-
ban 720 fõ volt, mérleg szerinti eredménye meg-
közelítette a 940 millió forintot. Az út- és hídépí-
tés, illetve az építõipari kivitelezés során a vevõ
elégedettsége általában összetettebb kérdés, mint
más iparágakban: az építmény (a termék) paramé-
terei a kivitelezés közben is változhatnak, a meg-
rendelõnek pedig jelentõs beleszólási lehetõsége
van a termék kialakításába. Az utak, hidak és más
építmények elvárt élettartama nagymértékben
meghaladja a hagyományos termékek élettarta-
mát, így az elkészült építmények minõségének
megítélése és az emberi környezetre gyakorolt
hatása is összetettebb, mint más termékek eseté-
ben. A Magyarországon regisztrált mintegy 94 000
építõipari vállalkozás kevesebb mint 2%-a alkal-
maz tanúsított minõségirányítási rendszert. Az
építõipar vonatkozásában jelenleg nincs ágazat-
specifikus minõségmodell, ezért az autópálya és
hídépítési projektek minõségirányítására a na-
gyobb kivitelezõ cégek a projektszemléletû minõ-
ségirányítási rendszert alkalmazzák. Ezek felépíté-
se követheti az ISO 9001 vagy az ISO 10005 szab-
ványokat, de egyes elemei túlmutatnak e szabvá-
nyok követelményein. A fõvállalkozó vagy generál
kivitelezõ cégek általában rendelkeznek ISO 9001-
es szabvány szerint tanúsított minõségirányítási
rendszerrel. A környezetvédelmi és a munkabizton-
sági követelmények erõsödése azonban elkerülhe-
tetlenné teszi az elmozdulást az integrált irányítá-
si rendszerek (MIR, KIR, MEBIR) irányába.

„Hat Szigma és Lean sikerek a gyakorlatban”
címmel tartott elõadást Tóth Csaba László, a GE
Energy Hungary Zrt. Kaizen mérnöke, Fekete-
öves. A termelékenység, a minõség, valamint a
teljes folyamat fejlesztésének felgyorsítása meg-
követeli a Lean és a Hat Szigma, mint egymást
kiegészítõ módszerek együttes alkalmazását. Elõ-
zõ a veszteségek kiküszöbölésére és a vevõi elé-
gedettség folyamatos javítására, utóbbi pedig a
folyamat változékonyságának megfelelõ kezelésé-
re koncentrál. A Lean nem csupán módszerek és
eszközök összessége, hanem a Toyota Termelési
Rendszeren alapuló filozófia és gondolkodásmód.
Ennek alapját mindenekelõtt a dolgozói elkötele-
zettség, amellett a rendteremtés 5S módszere, a
TPM (Teljes körû Produktív Karbantartás), a SMED
(10 perc alatti szerszámcsere), valamint a TQC
(Teljes Körû Minõségellenõrzés) képezi. Jelentõ-
sen csökkenthetõ például egy termék mérési ide-
je, ha bizonyítható, hogy az egyes méretek érté-
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kei nem függetlenek egymástól, hanem korrelál-
nak. Ebben az esetben az új tûrések meghatáro-
zásával elegendõ lehet jóval kevesebb mérés el-
végzése, ami szükségtelenné teszi új, méregdrá-
ga mérõgépek beszerzését. Hasonló módon meg-
rövidíthetõ a szerszámcserék ideje is. A Lean mód-
szer legnagyobb elõnye, hogy rendkívüli módon
támogatja az emberi kreativitást.

IAQ Szimpózium

A vállalati minõség és a legfelsõ vezetõ (CEO)
felelõssége közötti összefüggéseket fejtette ki elõ-
adásában Hans Dieter Seghezzi professzor, az
IAQ Igazgató Tanácsának tagja (University of
St. Gallen, Svájc). Leszögezte, hogy a folyama-
tok minõsége a termék- és szolgáltatás minõségé-
nek legfõbb meghatározója. A vállalat egészének
minõségéért a legfelsõ vezetés a felelõs. Ehhez –
a vállalat külsõ környezetének állandó figyelése
mellett – mindenekelõtt hatékony irányítási rend-
szerre van szükség. Ennek kialakításához nyújt
támogatást az ún. „Integrált Minõségmenedzs-
ment” elnevezésû St. Gallen-i Megközelítés. A
minõség egyfajta sajátos hierarchiát alkot: a tár-
sadalom minõsége határozza meg ugyanis a kul-
túrát, a civilizációt és az infrastruktúrát, amelyek
a vállalat minõsége szempontjából is döntõ fon-
tosságúak. A legfelsõ vezetésnek mindenekelõtt
biztosítania kell a termeléshez szükséges erõfor-
rásokat, elsõsorban a finanszírozást, továbbá a
hozzáértõ munkaerõt, az információt, az alap-
anyagokat és más tényezõket. A fenntartható si-
ker záloga a vállalat minõségi kultúrája, amely
magában foglalja az igényes politika és stratégia
megalkotását, a hatékony struktúrákat és rend-
szereket, a megbízható, nagyteljesítményû gépe-
ket és infrastruktúrát, a nagy tudású, munkatár-
saik ösztönzésére képes vezetõket, valamint a lel-
kesítõ vállalati kultúrát magukévá tevõ, abban élõ
és dolgozó alkalmazottakat. Ennek kialakításában
segítséget nyújthatnak olyan általánosan ismert
menedzsment modellek, mint az ISO 9001-es és
9004-es, az EFQM Modell, a Kiegyensúlyozott
Stratégiai Mutatószám-rendszer (BSC) vagy a Hat
Szigma. A St. Gallen-i Egyetemen kidolgozott új
megközelítés a legfelsõ vezetés felelõsségét állít-
ja a középpontba, miközben a vállalatra ható kül-
sõ és belsõ tényezõk lehetõ legszélesebb körû fi-
gyelembevételére törekszik.

Idõrendben – a szintén IAQ tagsággal rendel-
kezõ elõadók egyéb kötelezettségei miatt – a kö-
vetkezõ 2 ismertetésre kerülõ elõadás korábban,

már az elõzõ napon, az Országos Minõségügyi
Konferencia keretében hangzott el.

Juhani Anttila (Finnország), a „Minõségme-
nedzsment vagy a menedzsment minõsége” cím-
mel tartott elõadást, amely kéziratának magyar-
ra fordított és szerkesztett változatát a „Minõség
és Megbízhatóság” egyik következõ füzetében
tesszük közzé.

A breakthrough (áttöréses) menedzsment reá-
lis megvalósításának lehetõségeirõl tartott gyakor-
lati példákat bemutató elõadást a japán Shoji
Shiba professzor (University of Tsukuba), az
elõadás kéziratának magyarra fordított és szerkesz-
tett változatát szintén a „Minõség és Megbízható-
ság” egyik következõ füzetében tesszük közzé.

„Teljesítménymérés – a kiválóság rendszersze-
rû megközelítése” – ezzel a címmel tartotta meg
érdekfeszítõ elõadását Gopal K. Kanji pro-
fesszor, az IAQ alelnöke (Sheffield Hallam
University, Egyesült Királyság). A teljesítmény-
mérés hagyományosan a pénzügyi mérõszámok-
ra koncentrál (árbevétel, profit, adósságok, meg-
térülés). A szervezetek irányításának mai komp-
lexitása azonban megköveteli a vezetõktõl, hogy
a teljesítményt számos területen egyidejûleg ér-
tékeljék: így például feltétlenül tisztában kell
lenni a vállalati kiválóság fogalmával, amely
potenciálisan a jövõbeli üzleti sikerek felé mu-
tat. Ennek elsõ lépcsõje a teljesítménymérés kri-
tériumainak meghatározása, amely messze meg-
haladja a pénzügyi mutatók ismeretét és kiter-
jed egyéb sikertényezõkre is. Maga a szervezeti
kiválóság azáltal képes értékelést nyújtani a tel-
jesítményrõl, hogy egyidejûleg méri az ügyfelek,
a munkáltatók és a munkavállalók, valamint a
részvényesek és egyéb érdekelt felek megelége-
dettségét. Ez azt is jelenti, hogy különbözõ szem-
pontokból kell vizsgálni a teljesítményt, amihez
egy megfelelõ teljesítménymérési rendszer kidol-
gozására van szükség. Ehhez segítséget nyújthat
a Kanji-féle módosított piramis modell, amely
összefüggéseket állapít meg a TQM egyes kom-
ponensei között. Ez az új Kanji-féle üzleti mo-
dell és mutatószám-rendszer multidimenzionális
jellegû, integrált és megbízható. Az érdekelt fe-
lek (stakeholders) lehetõ legszélesebb körét rend-
szerszerûen öleli fel (holisztikus megközelítés).
Alapját a kritikus sikertényezõk képezik. Kiemelt
szerep jut benne a vezetõknek és a TQM filozó-
fiából átvett szervezeti értékeknek (belsõ és külsõ
szempontrendszer alkalmazása). Lehetõvé teszi
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a rendszerparaméterek egyidejû mérését, de al-
kalmas a haladás nyomon követésére is.

A minõséghorizont kitágítása az egész emberi-
ség javát szolgálja – szögezte le elõadásában Dr.
Tito Conti, (Olaszország), az IAQ elnöke. Meg
kell tanítani a vállalatokat a fenntartható fejlõdés
problémáinak kezelésére, de maga a fenntartha-
tóság a legfelsõ vezetõi szinten kezdõdik! A fenn-
tartható fejlõdést kívülrõl számos globális prob-
léma fenyegeti, például: a világ ökoszisztémájá-
nak leromlása, az energia- és az ivóvízhiány, a
túlnépesedés, a migráció és a szegénység, a kü-
lönféle kultúrák és vallások összeütközése, a ter-
rorizmus és a globális felmelegedés. A minõség-
irányítás két fontos eszközzel járulhat hozzá a glo-
bális problémák megoldásához: a célok meghatá-
rozásával („válasszuk a megfelelõ dolgokat”) és
azok  optimális teljesítésével („végezzük a kivá-
lasztott dolgokat helyesen”). Ha nem megfelelõ
modellt alkalmazunk, a problémák tovább súlyos-
bodnak; tanulnunk kell tehát a természet hierar-
chiájából és komplexitásából, hogy a humán rend-
szereket (vállalat, társadalom) is jól tudjuk kezel-
ni. Kiváló teljesítményre csak akkor számíthatunk,
ha a mûszaki-technikai képességek a jó minõségû
társadalmi és kulturális talajban gyökereznek. Is-
meretes, hogy a jelenlegi TQM és Kiválósági Mo-
dellek inkább a hagyományos szervezetekre alkal-
mazhatók, de kevésbé képesek a társadalmi és a
kulturális viszonyok kezelésére, márpedig ez utób-
biak a szervezetek méreteinek bõvülésével expo-
nenciálisan nõnek. Ez a maga legteljesebb formá-
jában nemzetközi szinten mutatkozhat meg a po-
litikai, a gazdasági, az etnikai stb. szervezetek
közötti világméretû együttmûködésben. A Nem-
zetközi Minõségügyi Akadémia felbecsülhetetlen
szerepet játszik az új típusú, rendszerszemléletû
minõségi gondolkodás elterjesztésében.

Hogyan viszonyul egymáshoz a minõség és az
etika a 21. század vezetéskultúrájában? – ezt a
kérdést fejtegette elõadásában Spencer Hutchens,
(USA), az IAQ Igazgató Tanácsának elnöke.
Elöljáróban leszögezte, hogy az etika nem más,
mint az egyén értékrendszere, az egyéni erkölcs
megnyilatkozása. Ha jól szemügyre vesszük, az
üzleti tranzakciók tulajdonképpen az ígéreteken
és azok betartásán alapulnak: az innováció során
létrehozott új értéket ugyanis a marketing során
kommunikáljuk a potenciális ügyfelekkel, akiknek
valamilyen szükségletét vagy elvárását kívánjuk
kielégíteni. Az értékek azután a kereskedelmi for-
galom csatornáin keresztül cserélnek gazdát, majd

az ügyfelek a korábbi ígéret fényében értékelik a
nyújtott teljesítményt. Õket tehát csak a végered-
mény (a termék vagy a szolgáltatás) érdekli, de a
vállalaton belüli folyamatok egyáltalán nem tar-
toznak rájuk. Az üzleti etika három alapkérdését
tehát így fogalmazhatjuk meg: 1. Milyen célból
hozták létre az adott szervezetet? 2. Milyen alap-
elvek mentén kell mûködnie a szervezetnek e
cél(ok) elérése érdekében? 3. Kiknek származzék
elõnyük a szervezet tevékenységébõl? Ebben a
megközelítésben a minõség definíciója így hang-
zik: az érdekelt felek (tulajdonosok, ügyfelek,
munkavállalók, szállítók, illetve az egész társada-
lom) követelményeinek való megfelelés. A meg-
felelõ jövõkép kialakítása és a munka hatékony
megszervezése a legfelsõ vezetés (Igazgatótanács)
kötelességét képezi. Az Amerikai Minõségügyi
Szervezet (ASQ) 2002. évi nyilatkozata szerint „a
minõségkultúra és az etikus üzleti magatartás
kölcsönösen feltételezi egymást és egymás nélkül
nem létezhet”.

Az utolsó elõadást Kostas Dervitsiotis pro-
fesszor (University of Piraeus, Görögország),
az IAQ tagja tartotta „A minõségirányítás fej-
lesztése a hagyományos és az új vezetési mód-
szerek kiegyensúlyozott alkalmazásával” címmel.
A 21. század tudományos-technikai fejlõdése és
társadalmi változásai új kihívást támasztanak a
minõségügyi vezetéssel szemben. Az ipari kor-
szak eddigi jellegzetes mûködési kiválóságáról
(a hatékonyság növelésére törekvõ újjáalakítás,
folyamatszabályozás, Hat Szigma és más mód-
szerek alkalmazása) át kell térni a gyors válto-
zások diktálta ütemhez igazodó ún. kreatív al-
kalmazkodási (adaptációs) kiválóságra. A gaz-
daság korábbi viszonylagos stabilitását ugyanis
– amikor a múlt ismeretei alapján körvonalai-
ban látni lehetett a jövõt – felváltotta korunk
állandó változási igénye, ami a vállalatvezetés
részérõl is rendkívüli dinamizmust követel. Az
automatizálással szemben felértékelõdik a hu-
mán erõforrás rátermettsége és szakmai tudása;
míg régebben elegendõ volt a tevékenységek és
a folyamatok szórását a minimális szintre csök-
kenteni, most azok optimalizálására van szük-
ség. A jéghegyhez hasonlóan a szemmel látható,
felszíni formációk mellett egyre nagyobb fontos-
ságra tesznek szert az informális struktúrák és
folyamatok, mindenekelõtt a társadalmi, bizal-
mi tõke kiépítése (pl. a fenntartható verseny-
elõny vagy az értékek innovációjának biztosítá-
sa). Az Internet világa teljesen új megközelítést,
beszédmódot és tárgyalási kultúrát igényel.
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A rendezvény elsõ napjának záróakkordjaként
Dr. Molnár Pál számos kitüntetést adott át a mi-
nõségügy hazai és külföldi képviselõinek. Így dr.
Sütõ Kálmán, az EOQ MNB tiszteletbeli elnöke
Életmû Díj kitüntetésben részesült, Shoji Shiba
professzor pedig az EOQ MNB Tiszteletbeli Kül-
földi Tagja kitüntetõ oklevelet vehette át. Az EOQ
MNB Örökös Tagja kitüntetést kapta dr. Veress
Gábor, az EOQ MNB volt elnöke. Az EOQ MNB
Tiszteletbeli Tagja kitüntetésben részesült Erõdi
Erzsébet és Galla Jánosné. A Minõségért 2007 ok-
levelet kapta dr. Horváth Zsolt, Marton Ildikó,
Tóthné dr. Veinperl Ilona, Varga Béla és Vass Sán-
dor. A „35 éves az EOQ MNB” felirattal ellátott
Jubileumi Emléklapot vehette át: dr. Balogh Al-
bert, Bányainé dr. Sándor Julianna, dr. Dudás Fe-
renc, Földesi Tamás, Gyaraky Zoltán, Meleg Edit,
Takács János és dr.Vajda László.

Az EOQ MNB-t a kormány nevében dr. Dudás
Ferenc, a Miniszterelnöki Hivatal szakállamtitká-
ra sokoldalú elismerõ szavakkal köszöntötte. A
tagvállalatok köszöntõjét egy értékes herendi
váza kíséretében hagyományosan a Herendi Por-
celán Manufaktúra vezérigazgatója, dr. Simon
Attila vállalta fel, de akadályoztatása miatt Ró-
zsa András, korábbi minõségügyi igazgató tar-
totta meg. A társszervezetek közül a Magyar
Minõség Társaság elnöke, Pónyai György, az ISO
9000 Fórum alelnöke, Kormány Tamás és a
KÖVET ügyvezetõ igazgatója, Kapusy Pál köszön-
tötte a jubiláló minõségügyi szervezetet. A dísz-
vacsora elõtti ünnepi ülést Mozart és Haydn
vonósnégyese színesítette és tette különösen
emlékezetessé.

Várkonyi Gábor

2007. június 26-án az IFKA Magyar Minõség-
fejlesztési Központ szervezésében, a Budapesti
Mûszaki és Gazdaságtudományi Egyetemen ren-
dezték a már hagyományos eseményt. A mintegy
130 résztvevõt elsõként Sugár Karolina a Magyar
Minõségfejlesztési Központ ügyvezetõ igazgatója
köszöntötte.

A sorrendben tizedik, jubileumi konferencia a
2005. évi rendezvényt követte, mert a tavalyi a
budapesti EFQM Fórum miatt elmaradt. Ebbõl kö-
vetkezett, hogy most nemcsak a 2006. évi Nem-
zeti Minõségi Díjas vállalkozások ismertették leg-
jobb gyakorlataikat, hanem bemutatkozási lehe-
tõséget kaptak a 2005. évi nyertesek is. A rendez-
vény kínálatát európai sikerkovácsaink elõadásai
valamint pályázási, illetve értékelési tapasztala-
tok gazdagították.

A megnyitó elõadást Kálmán Albert a GKM Üz-
leti Környezet Fejlesztése Fõosztály vezetõ fõta-
nácsosa tartotta a „Minõségdíjak szerepe a magyar
gazdaság versenyképességének fejlesztésében” cím-
mel. A szakszerû definíciókon kívül bepillantást
kaphattunk Magyarország versenyképességi álla-
potába, s megismerhettük a politika fõbb támo-
gató eszközeit.

A minõség ünnepe volt

X. Gyõztes és IV. Benchmarking Konferencia

A Papyrus Hungária Zrt. (Budapest) a kis- és
közepes méretû termelõ vagy szolgáltató szerve-
zet kategória 2006. évi NMD nyertese tájékozta-
tóját Jakob Jonsson vezérigazgató, és Schoppel
Gyöngyi logisztikai igazgató tartotta. Nagy érdek-
lõdés kísérte az elõadók szavait különösen akkor,
amikor sikertényezõikrõl, a vezetésrõl és a straté-
giáról szóltak.

A nagyméretû termelõ vagy szolgáltató szerve-
zet kategória 2006. évi NMD nyertese a NYÍRSÉG-
VÍZ Nyíregyháza és Térsége Víz- és Csatornamû
Zrt. (Nyíregyháza) képviseletében Galambos Sán-
dor minõségirányítási vezetõ osztotta meg tapasz-
talataikat a jelenlévõkkel. Élvezetes mondanivaló-
ját „A minõségkultúra fejlesztése, a kulcsfolyama-
tok szabályozása témakörre építette.

Igazi csemege volt a közszolgáltatói szervezet
kategória 2006. évi NMD nyertesének a Zala
Megyei Kórháznak (Zalaegerszeg) a bemutatko-
zása. Dr. Csidei Irén fõigazgató a sikerhez vezetõ
munkát a „Rögös út a kiválóság felé” címmel jel-
lemezte, s kiemelte a mások számára is követésre
érdemes TQM eszközeiket, módszereiket. A kö-
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zepes méretû termelõ szervezet kategória 2005.
évi NMD nyertesének a Knorr-Bremse Vasúti
Jármû Rendszerek Hungária Kft.-nek (Buda-
pest) a munkatársa Belsõ Barnabás HR menedzser
a humánerõforrás menedzselését sikereik alapja-
ként definiálta. A Knorr-Bremse Europe részeként
a 2006. évi EFQM Kiválóság Díj nyertes cég mun-
katársakkal kapcsolatos eredményei mások szá-
mára is követendõ példát jelenthetnek.

Az E.ON Tiszántúli Áramszolgáltató Zrt.
(Debrecen) az utóbbi idõben sikert sikerre hal-
mozott. A cég a szolgáltató szervezet kategória
2005. évi NMD nyertese, a 2006. évi EFQM Kivá-
lóság Díj döntõse, a Quality Tournament of the
Central and Eastern European countries 2006. évi
fõdíjasa. Az eredményesség kulisszatitkait Harmati
Lászlóné integrált irányítási rendszer szakreferens
fedte fel „A minõség útja az Észak-Alföldi Minõségi
Díjtól az Európai Kiválóság Díj döntõs helyezéséig”
címmel  nagy elismerést aratva hallgatósága kö-
rében.

Nagy figyelem övezte Gerda István ügyvezetõ
igazgató színvonalas elõadását, aki a Nyíregy-
házi Távhõszolgáltató Kft. (Nyíregyháza) pél-
daadó módszereit felvillantva kifejtette, hogy
számukra „A minõség nem öncél – kedvezmé-
nyezett a fogyasztó”.   Elismeréssel állapíthattuk
meg, hogy a szolgáltató szervezet kategória 2003.
évi NMD nyertese, Recognised for Excellence
elismerés birtokosa, a 2006. évi EFQM Kiváló-
ság Díj döntõse nem pihen babérjain, s ez újabb
sikerek forrása lehet.

Az ünnepi fogadást és a gyõztesek tortájának
szeletelését és elfogyasztását követõen a 2006.
évben a nagyméretû szervezet önálló egysége ka-
tegóriában EFQM Kiválóság Díjat nyert General
Motors Powertrain – Magyarország Kft. (Szent-
gotthárd) képviselõjét hallgathattuk. Mákos Csa-
ba BEST menedzser „People make the difference…
Az embereken múlik minden” címû PowerPoint-
os anyagával vívta ki a hallgatóság tetszését.

Dr. Háry András az APNB Kutató, Fejlesztõ és
Szolgáltató Kft. (Zalaegerszeg) ügyvezetõ igazga-

tója, Nemzeti Minõségi Díj és EFQM Kiválóság Díj
értékelõ, a tanácsadó és az értékelõ szemszögé-
bõl mutatta be  az EFQM új értékelési módszerét
a „2005+”-t. Mondandójára azért is érdemes volt
figyelni, mert a módszert hazánkban is hamaro-
san alkalmazhatják.

Sokan és sokszor beszélnek az EFQM modell
üzleti hasznosságáról, arról a témáról, amely ve-
zérgondolata volt Szabó János minõségrendsze-
rek igazgató elõadásának. A Knorr-Bremse Fék-
rendszerek Kft., a 2006. évi EFQM Kiválóság Díj
nyertes Knorr-Bremse Europe magyar képviselõ-
je (Kecskemét) igen imponáló utat járt be a nem-
zeti díj 1998-as megnyerése óta.

Pályázási tapasztalatokról, új elismerési lehe-
tõségekrõl adott tájékoztatást Sugár Karolina ügy-
vezetõ igazgató. Megismerhettük a Nemzeti Mi-
nõségi Díj 2006. évi eredményeit, tájékozódhat-
tunk az idei pályázási lehetõségekrõl. A prezen-
tációban kiemelésre került, hogy 2006-tól a Szö-
vetség a Kiválóságért Közhasznú Egyesület lett az
EFQM Nemzeti Partnerszervezete. Záró elõadás-
ként az említett szervezet vezetõje Szabó Kálmán
ügyvezetõ igazgató az „Elkötelezettség a Kiváló-
ságért” kísérleti projekt tapasztalatait osztotta meg
figyelmes hallgatóival.

A „Múlt – Jelen - Jövõ” tájékoztató igen tiszte-
letreméltó eredményeket és bíztató terveket vázolt.

A konferencián az elõadók és a hallgatóság is-
mételten tanújelét adta a minõség iránti elkötele-
zettségének. A jó módszerek és gyakorlatok át-
adásával, megismertetésével és várható alkalma-
zásával tovább növekedhet a szervezeti kiválósá-
gért tenniakarók tábora.

A Magyar Minõségfejlesztési Központ azzal is
segíteni szeretné a jó tapasztalatok átadását, hogy
honlapján (www.mik.hu) valamennyi elõadás
megtalálható, tanulmányozható!

A hasonló rendezvények adhatnak önbizalmat
mindazoknak, akik napjainkban a minõség
presztizsének növekedését szeretnék elérni. A tör-
ténések sorában egy kicsit ünnep is volt a jubileu-
mi konferencia.

Szõdi Sándor

Kérjen árjegyzéket a szerkesztõségtõl – elérhetõségei a 194. oldalon!
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Emlékeztetõül: Az 5S az ésszerû munkaszervezés
egyszerû japán módszere. Lépései: 1.) SEIRI – sze-
lektálás, felesleges tárgyak eltávolítása; 2.)
SEITON – szisztematikus elrendezés, könnyû hoz-
záférhetõség biztosítása a tárgyakhoz; 3.) SEISO
– tisztántartás, ápolás, rendszeres takarítás; 4.)
SEIKETSU – rendszeresség, folyamatos ismétlés;
5.) SHITSUKE – fegyelmezett magatartás, elõírá-
sok betartása. Az erre való oktatást nem lehet elég
korán elkezdeni, és itt a családok felelõssége is
nagy. Egy még iskolába sem járó gyereknek ne-
héz elmagyarázni a rend, a munka- vagy tevé-
kenység-szervezés és a biztonság alapelveit, de
meg kell próbálni – gondoljunk csak a szanaszét
hagyott játékok okozta balesetveszélyre! A szerzõ
kisfia mindössze 4 éves volt, amikor édesanyja
elhatározta: otthon is bevezet egy 5S programot.
Elõször is a játékok és egyéb eszközök biztonsá-
gos tárolását kellett megoldani, méghozzá eszté-
tikus és gyermekbarát módon. Miután ezt, vagyis
az elsõ 3S-t sikerült megvalósítani, elkezdtek gon-

5S a családban

dolkodni az egységesítés (4. S) és a fenntartható-
ság (5. S) biztosításának lehetõségein. Közösen
kidolgoztak hát egy családi 5S programot, ami
minden családtag számára kötelezõvé vált. En-
nek alapelvét a szükségtelenné vált tárgyak (ru-
hák, magazinok, könyvek, DVD-k, játékok) gyors
azonosítása, majd azoknak a kijelölt tároló he-
lyekre való eljuttatása képezte. Ez a rendszeres-
ség biztosította egyszersmind a gyors visszakere-
sés és az újra használatba vétel lehetõségét is. A
családtagok személyes biztonsága és mentális
jóléte mellett így maga a lakás is megszépült.
Minden este értékelték az 5S program teljesítésé-
ben aznap elért eredményeket, és az érthetõbb
szemléltetés érdekében egy mosolygó vagy egy
morcos emberi arcot helyeztek a mágneses fali-
újságra. Ezeket a szimbólumokat a 4 éves kisfiú
is könnyen megértette és alighanem egész életé-
re szóló leckét kapott rendszeretetbõl.
(Davorka Filipusic: 5S for Families. Quality
Progress, May 2007, p. 66–67) VG

A QS-9000, az autóipari beszállítók követelmény-
rendszerének kidolgozása 1990-ben vette kezde-
tét: a General Motors, a Ford és a Chrysler (a
Három Nagy) ugyanis ebben az évben határozta
el – nem utolsósorban az Amerikai Minõségügyi
Szervezet (ASQ) konferenciáján szerzett tapasz-
talatok tükrében –, hogy közös minõségi követel-
ményeket támaszt a beszállítók felé. Az elvárások
ilyen irányú harmonizálását kezdetben csak vi-
szonylag szerény körülmények között képzelték el.
Mivel akkoriban a jobb európai üzleteket már csak
ISO 9001 szerinti tanúsítás birtokában lehetett
lebonyolítani, az akkor érvényes szabványt válasz-
tották kiindulási pontnak: ez ugyan nem tartal-
mazta a speciális autóipari vonatkozásokat, de a
kerete és a felépítése megteremtette a bõvítés
lehetõségét. A munka és az elmúlt több mint 15
év során szerzett fontosabb tapasztalatok röviden
a következõk szerint foglalhatók össze:
1.) Nincs szükség nagy bizottságok létrehozásá-
ra; megteszi egy kicsi, de koncentrált és elkötele-
zett tervezõ bizottság is, amely igényt tart a véle-
mények figyelembe vételére és feldolgozására. Az
elsõ tervezet néhány hónap alatt elkészült, amit
azután vitára bocsátottak. 2.) Ha valamennyi ér-
dekelt fél véleményére hallgatnak, akkor lehetõ-
vé válik az ügyfelek elvárásainak teljesítése. A

A QS-9000 betöltötte hivatását

követelmények egységesítése összehasonlíthatat-
lanul egyszerûbbé teszi a beszállítói helyek
auditálását. 3.) Az értékek standardizálására van
szükség, hogy az üzletnek csak nyertesei legye-
nek (win-win pozíció). Az érdekelt felek viszony-
lag kis számának köszönhetõen a konszenzus
könnyebben elérhetõ. 4.) A szektorspecifikus szab-
ványok a globális ISO 9000 portfólió szerves ré-
szét képezik, és mint ilyen, azzal együtt maguk is
tovább növekednek. Ezt a kapcsolatot tükrözi a
QS-9000 elnevezés is. 5.) A harmadik fél által
végzett megfelelõségi auditok önmagukban nem
nyújtanak kellõ biztosítékot arra nézve, hogy a
tanúsított szervezetek valóban konzisztens minõ-
ségû termékeket szállítanak. A potenciális új be-
szállítók számára viszont megfelelõ „belépési kö-
vetelményt” jelentenek. Az autóipari alkatrész-
gyártóknak és más beszállítóknak egyéb mércék-
re is szükségük van annak megítéléséhez, hogy
partnereik valóban kielégítik az elvárásokat. 6.)
A követelmények tartalma és céljai 1994. óta be-
bizonyították széleskörû stabilitásukat és konzisz-
tenciájukat, legalább is az amerikai autóiparban.
Úgy tûnik, hogy ezek a követelmények még leg-
alább egy évtizedig életképesek maradnak.
(R. Dan Reid: Six Lessons Learned From QS-9000.
Quality Progress, May 2007, pp. 76–78) VG


